

## **«Памятка населению о мерах пожарной безопасности в период действия особого противопожарного режима»**

Неблагоприятная обстановка с горением сухой травянистой растительностью и мусора складывается в Камышинском муниципальном районе. Так, за пожароопасный период 2024 года на территории Камышинского района зарегистрировано 143 пожара из них 90 ландшафтных (природных), за аналогичный период 2023 года произошло 130 пожаров из них 77 ландшафтных (природных).

В настоящий момент на всей территории Волгоградской области установлен особый противопожарный режим. Особая роль в пожароопасный период отводится защите от огня земель населенных пунктов, участков сельскохозяйственного назначения, а также территорий территориях садоводческих некоммерческих товариществ.

На период действия особого противопожарного режима, устанавливаются дополнительные требования пожарной безопасности. В этот период категорически запрещено:

- разводить костры на территориях поселений и городских округов, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан;
- сжигать мусор, стерню, пожнивные и порубочные остатки, сухую растительность, листву и камыш;
- проводить неконтролируемые отжиги сухой растительности, а также пожароопасные работы;
- устраивать несанкционированные свалки твердых бытовых и горючих отходов;

Правообладатели участков садоводства или огородничества обязаны производить своевременную уборку мусора, сухой растительности и покос травы.

Собственники земельных участков (землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков) сельскохозяйственного назначения должны принимать меры по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания сорной растительностью и своевременному проведению сенокошения на сенокосах.

Запрещается выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения.

Границы уборки указанных территорий определяются границами земельного участка на основании кадастрового или межевого плана.

В соответствии со статьёй 38 Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» ответственность за нарушение требований пожарной безопасности в соответствии с действующим законодательством несут: собственники имущества; руководители федеральных органов исполнительной власти; руководители органов местного самоуправления; лица, уполномоченные владеть, пользоваться или распоряжаться имуществом, в том числе руководители организаций; лица, в установленном порядке назначенные ответственными за обеспечение пожарной безопасности; должностные лица в пределах их компетенции.

Нарушение требований пожарной безопасности, совершенные в условиях особого противопожарного режима и повлекшее возникновение пожара, предполагает наложение штрафа:

- на граждан в размере от 10000 до 20000 рублей; на должностных лиц - от 30000 до 60000 рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 60000 до 80000 рублей; на юридических лиц - от 400000 до 800000 рублей.

В зависимости от тяжести последствий пожара виновный может понести уголовную ответственность.

**Помните! Пожар легче предотвратить, чем ликвидировать. Соблюдайте требования пожарной безопасности!**

9/46.

3/10/24